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Na osnovu člana 111 stav 1 Statuta Opštine Bijelo Polje („Sl.list Crne Gore-
opštinski propisi“-br. 19/18), člana 32 Odluke o organizaciji i načinu rada lokalne uprave 
Opštine Bijelo Polje („Sl.list Crne Gore -opštinski propisi “, br. 16/19, 25/19),  šef Kabineta 
predsjednika Opštine donosi: 

 
 

IZVJEŠTAJ O RADU ZA 2019.GODINU 

 

UVODNE NAPOMENE 

 Odlukom o organizaciji i načinu rada lokalne uprave opštine Bijelo Polje („Sl.list 
CG -opštinski propisi“, br.16/19,025/19), određeni su nadležnosti i djelokrug rada Službe 
predsjednika Opštine, u okviru koje je posebna organizaciona jedinica Kabinet 
predsjednika. 

NADLEŽNOST KABINETA 

Kabinet predsjednika Opštine obavlja stručne i druge poslove koji se odnose na 
vršenje  izvršne funkcije predsjednika Opštine i njegovih radnih tijela:   

Organizacione i administrativno-tehničke poslove potrebne za ostvarivanje 
funkcije predsjednika; ostvarivanje saradnje sa organima drzavne uprave, organima 
lokalne samouprave, gradanima, nevladinim organizacijama, međunarodnim 
organizacijama i ostalim pravnim licima; ostvarivanje međunarodne saradnje; pripremu 
materijala za sastanke predsjednika; organizaciju sastanaka predsjednika, sjednica 
kolegijuma predsjednika i praćenje sprovođenja zaključaka sa kolegijuma i sastanaka;  

Pripremanje izvještaja o radu predsjednika Opštine; učestvovanje u izradi propisa 
kojima se utvrđuje organizacija i način rada lokalne uprave; pripremanje odluka i drugih 
akata koje donosi predsjednik; pripremanje akata kojim predsjednik Opštine vrši 
usmjeravanje i usklađivanje rada organa lokalne uprave, službi i javnih službi; upravni 
postupak za slobodan pristup informacijama iz svog djelokruga; pripremu izvještaja o 
rješavanju upravnih stvari iz svoje nadležnosti; pripremu izvještaja o stanju u oblasti iz 
nadležnosti Kabineta, kao i pripremu informativnih i drugih stručnih materijala iz svog 
djelokruga za Skupštinu i predsjednika Opštine; preduzimanje mjera po instrukcijama 
predsjednika Opštine u cilju otklanjanja uočenih nepravilnosti u radu organa lokalne 
uprave; postupanje po predstavkama i pritužbama građana upućenih predsjedniku 
Opštine, utvrđivanje činjenica o njihovoj osnovanosti i pripremanje odgovora na iste; 
postupanje po predstavkama koje državni organi upućuju predsjedniku Opštine radi 
utvrđivanja činjenica, odnosno rješavanja pitanja koja su predmet tih predstavki i pritužbi; 
učestvovanje u pripremi i realizaciji planova i programa razvoja opštine kojim se podstiče 
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ekonomski razvoj, preduzetnička inicijativa i javno-privatno partnerstvo, obezbjeđivanje 
zaštite životne sredine i održivog razvoja; 

Kabinet obavlja protokolarne poslove za potrebe predsjednika i potpredsjednika 
Opštine, organizaciju proslave praznika opštine ‚‚3 januar” zajedno sa sa Službom 
skupštine; pripremanje i organizovanje sastanaka i službenih putovanja za predsjednika 
Opštine i potpredsjednika Opštine; ostvarivanje saradnje sa Skupštinom i Vladom CG i 
sa opštinama i gradovima u zemlji i inostranstvu; 

Obezbjeđivanje javnosti i transparentnosti rada predsjednika Opštine i organa 
lokalne uprave, pripremanje i objavljivanje informacija za javnost o planiranim i realizovim 
aktivnostima predsjednika Opštine i ostalih organa lokalne uprave; pripremanje i 
organizovanje konferencija za štampu, skupova i sl; promociju ostvarivanja funkcije 
Skupštine, predsjednika Opštine i organa okalne uprave; pripremanje publikacija i drugih 
materijala; pripremanje informacija za ažuriranje web sajta; ostvarivanje saradnje sa 
pisanim i elektronskim medijima; izradu stručno-informativnog materijala iz nadležnosti 
predsjednika Opštine;  

Vršenje i drugih poslova za potrebe predsjednika Opštine u skladu sa zakonom, 
odlukama Skupštine i aktima predsjednika Opštine.         

 

IZVJEŠTAJ O RADU ZA 2019. GODINU 

U toku 2019. godine, u Kabinetu predsjednika Opštine  obavljall  su se poslovi  iz 
djelokruga svoje nadležnosti i to se radilo na prijemu, proslijeđivanju i arhiviranju pošte 
upućene predsjedniku opštine i Službi predsjednika Opštine, na izradi propisa i drugih 
akata koje donosi predsjednik Opštine, kao i na pripremi Odluka i drugih dokumenta koja 
se usvajaju u Skupštini opštine. Praćena je realizacija akata donešenih od strane 
predsjednika Opštine i njegovih radnih tijela, razmatrane su predstavke i pritužbe 
građana, vršeno je zakazivanje i prijem stranaka kod predsjednika Opštine, postupalo se 
po predstavkama koje državni organi upućuju predsjedniku Opštine radi rješavanja 
pitanja koja su predmeti tih predstavki. 

U Kabinetu predsjednika Opštine se radilo na pripremanju i izradi Izvještaja 
predsjednika Opštine o njegovom radu i ostvarivanju funkcija lokalne uprave. 

           U proteklom izvještajnom periodu predsjednik Opštine je donio 430 akata, od toga 
41 ugovor i aneks ugovora, sporazum i protokol, 70 odluka, 14 zaključaka,  242 rješenja, 
40 saglasnosti,  20 ovlašćenja i punomoćja i 3 pravilnika. 

           U evidenciji Kabineta predsjednika, preko šaltera u Građanskom birou i pisarnice 
u toku 2019. godine registrovano je 2247 raznih akata, prijema upravnih akata koji su 
upućeni predsjedniku Opštine, otpreme i korespondencije predsjednika sa pravnim i 
fizičkim licima, NVO, državnim organima, organima lokalne samouprave i drugim pravnim 
subjektima.  

            Kabinet predsjednika Opštine je uredno vodio evidenciju i o prijemu građana i  
permanentno zakazivali razgovore sa predsjednikom Opštine i njegovim saradnicima, a 
zavisno od  prirode  zahtjeva stranke su upućivane na razgovor i kod rukovodioca drugih 
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organa i službi  nadležnih za rješavanje određene problematike. U toku 2019. godine 
preko jedinstvenog softvera evidentirano je 914 najava za prijem kod predsjednika 
Opštine, a organizovan je prijem za 436 stranaka, dok su preostali zahtjevi proslijeđeni 
saradnicima zavisno od nadležnosti, odnosno karaktera zahtjeva. 

           Kabinet je pripremao i  organizovao kolegijume i sastanke predsjednika  Opštine  
sa organima  lokalne  uprave,  preduzetnicima, državnim institucijama  i drugim  
subjektima. 

  Zaposleni u Kabinetu predsjednika su učestvovali u organizovanju radnih posjeta 
Bijelom Polju Predsjednika Vlade Crne Gore, potpredsjednika Vlade Crne Gore, ministara 
u Vladi  Crne Gore i specijalizovanih službi i radnih tijela, zatim posjete ambasadora, 
međunarodnih organizacija i delegacija.  

Tokom izvještajnog perioda, predsjednik Opštine se, između ostalih, sastao sa: 
- Predsjednikom Vlade Crne Gore,  
- Potpredsjednikom Vlade Crne Gore i ministrom Poljoprivrede i ruralnog 

razvoja, 
- Ministrom sporta I mladih, ministrom kulture, ministrom prosvjete i 

ministrom odbrane, 
- Predsjednikom Opštine Vrbas sa delegacijom, 
- Delegacijom Regionalne razvojne agencije Zlatibor, 
- Delegacijom Željezničke infrastrukture Crne Gore, 
- Predsjednicom Vrhovnog suda Crne Gore, 
- Zaštitnikom ljudskih prava I sloboda, 
- Delegacijom Uprave za Dijasporu, 
- Glavnim pregovaračem sa delegacijom, 
- Delegacijom Univerziteta Crne Gore –rektor Univerzita i dekani fakulteta, 
- Delegacijiom Fonda za penzijsko osiguranje Crne Gore, 
- Delegacijim Saveza sindikata Crne Gore. 
Upriličene su protokolarne posjete diplomatsko-konzularnih predstavnika, tako da 

se predsjednik Opštine u odvojenim susretima sastao sa: 
- ambasadorom Njemačke u Crnoj Gori, dr Robertom Veberom,  
- ambasadorkom Republike Francuske u Crnoj Gori, Katrin Tudik, 
- gospodinom Selimom Lika -u okviru priprema za stupanje na dužnost 

generalnog konzula i savjetnika u Generalnom konzulatu Crne Gore u 
Republici Turskoj, 

- ekonomskim i trgovinskim savjetnikom Ambasade Narodne Republike Kine u 
Crnoj Gori, gospodinom Bao Shunqing, 

- novoimenovanom ambasadorkom  Turske u Crnoj Gori Sonul Ozan, 
- ambasadorom Republike Italije u Crnoj Gori Lukom Zeliolijem. 

 
U toku 2019. godine predsjednik Opštine je prisustvovao 12-tom zajedničkom 

sastanku Savjetodavnog odbora između Komiteta Regiona EU i Crne Gore  koji je održan 
u Briselu.   

  Zatim je prisustvovao redovnoj, 36. sjednici Kongresa lokalnih i regionalnih vlasti 
Savjeta Evrope, u Strazburu od 2. do 4. aprila 2019. godine, sa temom "Gradonačelnici 
čuvaju demokratiju" u svom fokusu, kao i  37. sjednici Kongresa lokalnih i regionalnih 
vlasti Savjeta Evrope, koja je održana u Strazburu od 29. do 31. oktobra 2019. godine. 
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   Na poziv Evropske banke za obnovu i razvoj, predsjednik Opštine Bijelo Polje je 
16.04. 2019.godine boravio na međunarodnoj konferenciji u Sofiji. Konferencija je za 
temu imala politike infrastrukturnog i održivog razvoja, sa posebnom pažnjom na  planove 
upravljanja otpadom, kroz sistem održivog recikliranja. 

   Na poziv udruženja crnogorske dijaspore iz Kanade i Sjeverne Amerike, 
predsjednik Opštine je bio član delegacije koja je boravila u Americi u decembru 2019. 
godine. 

           U Kabinetu predsjednika Opštine rješavana su 3 zahtjeva za slobodan pristup 
informacijama, na koje se uredno odgovorilo.   

           U saradnji sa Službom Skupštine, Kabinet predsjednika je učestvovao u 
organizaciji  svečane  sjednice Skupštine opštine povodom 3. januara  Dana opštine.   

           Organizovane su i druge svečanosti na kojima su uručene nagrade,  odlikovanja,  
priznanja,  diplome i zahvalnice. 

   U cilju ostvarivanja još većeg stepena transparentnosti i javnosti rada Opštine 
Bijelo Polje u 2019. godini postignut je izuzetan napredak. 

   Oficijelna internet prezentacija Opštine samo u 2019. godini premašila je cifru od 
preko 2.892.392 posjeta, a sa novim interfejsima, dobila je potpuniji sadržaj što dokazuje 
da ova prezentacija zauzima veoma važno mjesto u pogledu informisanja građana.  

   U toku 2019. godine na web sajtu Opštine redovno su ažurirani i unošeni podaci i 
sve aktuelnosti, informacije, događaji i fotografije sa lica mjesta, koje se odnose na rad 
predsjednika Opštine i svih organa lokalne samouprave.  Sve te objavljene  informacije, 
dodatno upotpunjuju strukturu internet prezentacije Opštine i obezbjeđuju zavidan nivo 
učešća građana u političkom životu lokalne zajednice i odlukama koje donosi lokalna 
uprava. 

 

             Šef Kabineta 

                     Božica Zekovi ć 

 

 



 

 

 
Crna Gora 
Opština Bijelo Polje 
Kancelarija za EU projekte 
Br.01/4-077/20-81 
Bijelo Polje 20.01.2020 
 
 

Izvještaj o radu za  2019. god. 

 

 

I. Opis poslova Kancelarije꞉ 
 

Kancelarija za EU projekte u koordinaciji sa drugim organizacionim jedinicama koje 
funkcionišu  u okviru službe Predsjednika  kao i sa ostalim službama opštine Bijelo Polje:  

 Učestvuje  u izradi programa razvoja opštine i pripremi višegodišnjeg 
investicionog plana; 

 Priprema i realizuje razvojne projekte koji su od značaja za opštinu;  
 Priprema i kandiduje projektne prijedloge za dobijanje bespovratnih 

sredstava iz pretpristupnih i drugih fondova Evropske unije  i vrši njihovu 
implementacije; 

 Ostvaruje saradnju sa nadležnim organima i službama lokalne i državne 
uprave, meñunarodnim organizacijama i drugim subjektima radi 
obezbjeñivanja uslova za razvojne programe i realizaciju konkretnih 
planova od interesa za opštinu; 

 Pruža ekspertsku i tehničku podršku službama lokalne i državne uprave, 
nevladinim ogranizacijama, meñunarodnim organizacijama i drugim 
subjektima, u pripremi, realizaciji i monitoringu razvojnih programa, 
projektnih prijedloga i donacija. 

 
 
 
 
 



 

 

 
 
 

II. Aktivnosti u 2019.godini 
 

Kancelarija za EU projekte u koordinaciji sa drugim organizacionim jedinicama koje 
funkcionišu  u okviru službe Predsjednika  kao i sa ostalim službama opštine Bijelo 
Polje sprovela sljedeće aktivnosti: 

 Priprema i obrada podataka u izradi finalnog Izvještaja o sprovoñenju Strateškog 
plana razvoja opštine Bijelo Polje 2017-2021 za 2018. godinu; 

 

 Priprema i obrada podataka u izradi Plana kapitalnih investicija Opštine Bijelo 
Polje za period 2019-2021; 

 

 Priprema podataka u svrhe izrade Akcionog plana za implementaciju strategije 
regionalnog razvoja; 

 

 Priprema i obrada podataka za BFC SEE Program (Business Friendly Certificate 
In South East Europe), sertifikacija opština i gradova jugoistočne Evrope; 

 

 Priprema i obrada podataka za Izvještaj za postupanje u upravnim stvarima za 
period 01.07.2017. do 31.12.2018; 

 

 Tehnička pomoć i logistika implementaciji Kolektora za prečišćavanje otpadnih 
voda u Bijelom Polju; 

 

 Priprema, kandidovanje projektnih prijedloge za dobijanje bespovratnih 
sredstava iz pretpristupnih i drugih fondova Evropske unije i njihova 
implementacija; 

 



 

 

 Pružanje ekspertske i tehničke podrške službama lokalne i državne uprave, 
nevladinim ogranizacijama, meñunarodnim organizacijama i drugim subjektima, 
u pripremi, realizaciji, evaluaciji i monitoringu projektnih prijedloga; 
 

 Učešće na treninzima i radionicama za pripremu EU projektnih prijedloga, u 
cilju poboljšanja sopstvenih intelektualnih kapaciteta u pripremi, realizaciji, 
evaluaciji i monitoringu projektnih prijedloga ; 
 

 Saradnja i sastanci sa Zajednicom opština Crne Gore, u cilju bolje informisanosti 
i  bolje apsorpcije bespovratnih sredstava iz pretpristupnih i drugih fondova 
Evropske unije; 

 

 Obavljanje svakodnevnih poslova i aktivnosti iz djelokruga Službe. 

  

III. Projekti 
 

Kancelarija za EU projekte je u 2019.godini realizovala: 

 Priprema i tehnička podrška projektu „Rehabilitacija ilegalnih deponija na 
rijeci Lim i podizanje svijesti o njihovoj štetnosti“, 157.033,32 EUR, koji 
sprovode Sekretarijat za ruralni i održivi razvoj opštine Bijelo Polje, opština 
Priboj, JKP Priboj i NVO Euromost, koji se sprovodi od 31.12.2018 do 
29.02.2020.godine; Program prekogranicne saradnje Srbija-Crna Gora 2014-
2020. 

 Priprema i tehnička podrška projektu „Kvalifikovana radna snaga za bolju 
budućnost“, 168, 835.26 EUR, koji sprovode Dom starih u Bijelom Polju, Centar 
za socijalni rad Novi Pazar, Ministarstvo rada i socijalnog staranja Crne Gore i 
Ministarstvo za rad, zapošljavanje, boračka i socijalna pitanja Srbije, koji se 
sprovodi od 07.06.2019 do 06.06.2020.godine; Program prekogranicne saradnje 
Srbija-Crna Gora 2014-2020. 

 Priprema i tehnička podrška projektu „Mjera razvoja e-mobilnosti u Crnoj 
Gori, Opstina Bijelo Polje, E-punionica za električna vozila, 9.500,00 EUR, maj 
2019; UNDP Crne Gore. 

 Priprema i tehnička podrška projektu“ Unapreñenje zapošljivosti - stvaranje 
održivih rješenja za RE stanovništvo u sjevernom dijelu Crne Gore”, 119.360,00 



 

 

EUR, koji sprovode Help Njemačka i opština Bijelo Polje, koji se sprovodi od 
01.11.2019 do 01.11.2020.godine; Delegacija evropske unije u Crnoj Gori i 
Ministarstvo finansija Crne Gore; 

 Priprema i tehnička podrška projektu „Poboljšanje tehničkih kapaciteta i 
osnivanje novog servisa Službe zaštite i spašavanja opštine Bijelo Polje, 9.680,00 
EUR, koji sprovodi Službe zaštite i spašavanja opštine Bijelo Polje, koji se 
sprovodi od 01.01.2020 do 01.05.2020.godine; Ministarstvo unutrašnjih poslova 
Crne Gore. 

 Priprema i tehnička podrška projektu „Od bugarskog naroda: Za bolna sjećanja 
i bratstvo“,  36.690,00 EUR,  koji sprovodi opština Bijelo Polje i opšta Bolnica 
Bijelo Polje, koji se sprovodi od 01.01.2020 do 01.05.2020.godine, Ministarstvo 
vanjskih poslova Republike Bugarske. 

 

Ukupno : 501.098,58 EUR 

 Priprema projektnog prijedloga „Osposobljavanje i zapošljavanje žena sa 
invaliditetom u Zaštitnoj radionici” za Sekretarijat za preduzetništvo i 
ekonomski razvoj Opštine Bijelo Polje u saradnji sa Udruženjem paraplegičara 
Bijelo Polje i Mojkovac, Norveška ambasada u Crnoj Gori (evaluacija projekta 
2020.godine);   

 Priprema projektnog prijedloga „Prvi virtualni servis za stara lica u Srbiji i 
Crnoj Gori“ za opštinu Bijelo Polje, Dom starih Bijelo Polje, Centar za socijalni 
rad Novi Pazar, Program prekogranicne saradnje Srbija-Crna Gora 2014-2020 
(evaluacija projekta 2020.godine);   

 Priprema i tehnička podrška projektu „Prvi virtualni servis za stara lica u 
Crnoj Gori“ za Dom starih Bijelo Polje, Delegacija evropske unije u Crnoj Gori 
i Ministarstvo rada i socijalnog staranja Crne Gore; (preliminarno izabran, 
očekuje se potpisivanje ugovora početkom marta 2020.godine). 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

IV. Planirane aktivnosti za 2020.godinu 
 

Kancelarija za EU projekte će se u 2020.godini shodno opisu svojih radnih zadataka u 
koordinaciji sa drugim organizacionim jedinicama koje funkcionišu  u okviru službe 
Predsjednika  kao i sa ostalim službama opštine Bijelo Polje baviti sledećim 
aktivnostima: 

 Obrada i priprema  podataka za pripremu infrastrukturnih projektnih prijedloga 
za dobijanje bespovratnih sredstava iz pretpristupnih fondova Evropske unije, 
IPA 2021-2027; 

 

 Priprema i obrada podataka u izradi finalnog Izvještaja o sprovoñenju Strateškog 
plana razvoja opštine Bijelo Polje 2017-2021 za 2019. godinu; 

 

 Priprema i obrada podataka u izradi Plana kapitalnih investicija Opštine Bijelo 
Polje za period 2019-2021; 

 

 Tehnička pomoć i logistika implementaciji Kolektora za prečišćavanje otpadnih 
voda u Bijelom Polju; 
 

 Priprema, kandidovanje projektnih prijedloge za dobijanje bespovratnih 
sredstava iz pretpristupnih i drugih fondova Evropske unije i njihova 
implementacija, IPA 2014-2020; 

 

 Pružanje ekspertske i tehničke podrške službama lokalne i državne uprave, 
nevladinim ogranizacijama, meñunarodnim organizacijama i drugim subjektima, 
u pripremi, realizaciji, evaluaciji i monitoringu projektnih prijedloga; 
 

 Učešće na treninzima i radionicama za pripremu EU projektnih prijedloga, u 
cilju poboljšanja sopstvenih intelektualnih kapaciteta u pripremi, realizaciji, 
evaluaciji i monitoringu projektnih prijedloga ; 
 



 

 

 Saradnja i sastanci sa Zajednicom opština Crne Gore, u cilju bolje informisanosti 
i  bolje apsorpcije bespovratnih sredstava iz pretpristupnih i drugih fondova 
Evropske unije; 

 

 Obavljanje svakodnevnih poslova i aktivnosti iz djelokruga Službe. 

  

 

 
 
 

 
Šef Kancelarije, 
 
Goran PREBIRAČEVIĆ 
 

 

 

 

 

 



 

C r n a  G o r a 

OPŠTINA BIJELO POLJE 

Služba predsjednika 

Kancelarija za lokalni ekonomski razvoj 

Br. 01/5 – 077/20-81/1 

Bijelo Polje, 20.01.2020. godine 

 

 

 

Izvještaj o radu za 2019. godinu 

Kancelarija za lokalni ekonomski razvoj – KLER 

 
Kancelarija za lokalni ekonomski razvoj je formirana početkom 2019. god. i u skladu sa 

Sistematizacijom radnih mjesta pripada Službi predsjednika Opštine Bijelo Polje.  

Nadležnosti Kancelarije su : 

 

- Praćenje i sprovođenje aktivnosti lokalnog ekonomskog razvoja, kreiranje i ažuriranje baze 

podataka i analiza podataka o lokalnom ekonomskom razvoju sa popisom investicionih 

lokacija (greenfield i brownfield);  

- Ostvarivanje saradnje sa institucijama višeg nivoa, u cilju rasta privredne aktivnosti, 

privlačenja novih investicija, promocije postojeće privrede i rasta zapošljavanja.  

- Uspostavljanje i vođenje javno-privatnog dijaloga ;  

- Koordinacija poslova u vezi sa marketingom i privlačenjem stranih i domaćih investicija ; 

- Praćenje eksternih izvora finansiranja i obezbjeđivanje informacija o mogućnostima za njihovo 

iskorišćenje, priprema i sprovođenje projekata lokalnog eonomskog razvoja ; 

- Pružanje podrške privatnom sektoru (malim i srdnjim preduzećima, preduzetnicima i 

potencijalnim investitorima) u skladu sa iskazanim potrebama ; 

- Stvaranje uslova i koordiniranje sa drugim opštinskim organima koji učestvuju u procesu 

jednog investicionog ciklusa (urbanizam, katastar, finansije, preduzetništvo itd.) za postizanje 

brže i efikasnije administracije, uklanjanje biznis barijera i stvaranje što povoljnijeg poslovnog 

ambijenta za potencijalne investitore ; 



- Prikupljanje i sporovođenje aktivnosti za pristupanje Opštine procesu BFC sertifikacije u okviru 

međunarodnog projekta „Certifikacija opština sa povoljnim poslovnim okruženjem“; 

- Sagledavanje interesa privrednika i građana, analiziranje ekonomske situacije, prilika, 

prednosti i prepreka za ekonomski razvoj ; 

- Sprovođenje anketiranja privrede sa ciljem saznavanja stavova poslovne zajednice na nivou 

opštine ; 

- Sprovođenje prezentacije investicionih potencijala grada/opštine na engleskom jeziku za 

potrebe Službe ; 

- Uspostavljanje kvalitetne komunikacije sa relevantnim institucijama, postojećim 

privrednicima i zainteresovanim investitorima, Ekonomskim savjetom Opštine i sl.; 

- Obavljanje drugih poslova za potrebe predsjednika Opštine u skladu sa zakonom, odlukama 

Skupštine i aktima predsjednika Opštine. 

 

Opština Bijelo Polje je početkom marta 2019. god. započela proces certifikacije prema 

projektu BFC certifikacije opština sa povoljnim poslovnim ambijentom u Jugoistočnoj Evropi (BFC 

SEE). Proces je zahtijevao da u periodu od 12 mjeseci Opština dostavi sve raspoložive dokaze (koje 

već posjeduje) i da kreira nove odluke, izvještaje, informacije i ostale akte u skladu sa BFC 

standardom. 

Kancelarija za lokalni ekonomski razvoj je bila vodeći nosilac procesa pribavljanja 

potrebne dokumentacije. Pored navedenog, Kancelarija je aktivno koordinirala procesom 

donošenja novih odluka, pravilnika, procedura koje su bile neophodne kako bi se uvele nove 

prakse u radu lokalne samouprave. 

U saradnji sa ostalim organima lokalne samouprave prikupljeni su traženi dokazi, 

Kancelarija za lokalni ekonomski razvoj je pregledala dostavljene podatke i iste unosila u 

elektronsku platformu BFC koja je umrežena sa glavnom bazom Tehničkog sekretarijata i 

Regionalnog savjeta (najviše tijelo na regionalnom nivou koje koordinira i nadgleda proces 

certifikacije u svim zemljama učesnicama) za provjeru ispunjenosti traženih zahtjeva, koji su 

pratili čitav proces. 

U okviru 10 poglavlja (67 potkriterijuma) Tehničkom sekretarijatu je dostavljeno više od 

420 dokumenata koji dokazuju postojanje odnosno uvođenje novih praksi prema BFC standardu. 

Uslov da jedna opština može biti sertifikovana prema BFC standardu jeste da su ispunjeni svi 

eliminacioni kriterijumi, svaki od 10 glavnih kriterijuma barem 50% , i ukupno 75% ispunjenost 

svih potkriterijuma u skladu sa knjigom standarda.   

Opština je prije predviđenog roka završila proces sertifikacije sa ostvarenih 90 od 

maksimalnih 100 procentnih poena ispunjenosti BFC SEE edicije III standarda. Time je zvanično 

14.10.2019. god. proglašena za prvu opštinu u Crnoj Gori certifikovanu prema BFC SEE standardu. 

Odlukom Regionalnog savjeta Opština Bijelo Polje je stekla pravo korišćenja naziva „Povoljno 



poslovno okruženje – Business Friendly Municipality“ i pravo korišćenja i isticanja zaštićenog 

znaka certifikacije u skladu sa knjigom standarda u naredne 3 godine.  

Neke od najznačajnijih novina u radu lokalne samouprave koje su uspostavljenje u okviru procesa 

BFC certifikacije su : 

 

• Uvođenje novog programa za praćenje i monitoring projekata iz Strategije razvoja Opštine 

Bijelo Polje za period od 2017-2021. god. i Plana kapitalnih investicija Opštine Bijelo Polje za 

period od 2019-2021. god.  

• Formirana je posebna Kancelarija za podršku stranim i domaćim investitorima, koja vodi bazu 

podataka od značaja za lokalni ekonomski razvoj, uspostavlja i vodi javno-privatni dijalog; 

• Značajno je unaprijeđen rad Savjeta za ekonomski razvoj Opštine Bijelo Polje, istaknuta je 

njegova uloga prilikom donošenja lokalnih odluka od značaja za razvoj privatnog sektora; 

• Ažuriran je web sajt Sekretarijta za urbanizam Opštine Bijelo Polje na kojem se mogu preuzeti 

planska dokumenta Opštine Bijelo Polje. Objavljen je Vodič o uslovima za građenje objekata i 

načinu kako se investitor/građanin može informisati o statusu svog predmeta u Sekretarijatu 

za urbanizam.   

• Kreiran je ekonomski profil zajednice sa relevantnim podacima. Uspostavljene su nove baze 

podataka od značaja za lokalni ekonomski razvoj. 

• Kreiran je novi web sajt namijenjen stranim i domaćim investitorima i privrednicima. On 

posebno sadrži informacije o uslovima poslovanja, postojećoj podršci za privredu i investicione 

potencijale na engleskom jeziku. Na sajtu se nalaze informacije o dostupnim greenfield i 

brownfield lokacijama, infrastrukturi u okviru biznis zona, ponudi radne snage i stanju 

zaposlenosti u privredi Bijelog Polja, kao i ostale informacije od značaja za investicioni ciklus.  

• Opština Bijelo Polje je ustanovila „Bjelopoljski Biznis forum“ koji se organizuje krajem jula 

mjeseca tokom perioda kada se održava „Internacionalni festival tamburaških orkestara u 

Bijelom Polju“. Prvi bjelopoljski Biznis forum održan je 27. jula 2019. god. 

• Opština je ažurirala informacije o lokalnim i državnim podsticajnim mjerama odnosno 

subvencijama za privredu. Informacije su objedinjene na jednom mjestu i dostupne su 

privrednicima u okviru KLER-a.  

• Opština je izradila Plan kapitalnih investicija za period 2019-2021. god., prikazala buduća 

ulaganja u infrastrukturu koja mogu imati uticaja na poslovanje privrednika, preduzetnika i 

poljoprivrednika. 

• Uveden je elektronski sistem za prijem žalbi odnosno pružanje informacija građanima koji 

funkcioniše 24 sata dnevno, 7 dana u nedelji. Aplikacija pod nazivom „Sistem 48“ je veoma 

jednostavna za rad, građani mogu očekivati rješenje prijavljenog problema u roku od 48 sati 

ili dobiti odgovor o načinu i postupanju rješavanja istog.  

 



 Tokom procesa certifikacije KLER je organizovao više odvojenih sastanaka između 

evaluatora (BFC) i opštinskih rukovodilaca prilikom posjete evaluacione komisije 16. i 

17.05.2019.god. Evaluatori su održali sastanke sa opštinskim rukovodstvom u vezi oblasti : 

strateškog planiranja i lokalnog ekonomskog razvoja; uređenja prostora i izdavanja građevinskih 

dozvola; infrastrukture i komunalnih usluga; finansija i kreditne sposobnosti; marketinga i 

promocije opštine... Evaluatori su posjetili opštinski Građanski biro i upoznali se sa njegovim 

radom. Održani su sastanci sa predstavnicima Savjeta za ekonomski razvoj Opštine, 

privrednicima, predstavnicima Zavoda za zapošljavanje PJ Bijelo Polje itd. Nakon završene druge 

faze procesa, organizovana je i Verifikaciona posjeta 04.10.2019.god. Verifikacioni tim BFC je 

takođe održao odvojene sastanke sa rukovodstvom Opštine uz prisustvo KLER-a.  Predstavnik 

KLER-a je tokom verifikacione posjete održao prezentaciju o unaprjeđenju rada lokalne 

samouprave tokom procesa BFC certifikacije, sa opisom novih praksi u radu. 

 KLER je u proteklom periodu pratio realizaciju projekata od značaja za ekonomski razvoj 

Opštine Bijelo Polje, predstavnik KLER-a je imenovan u nekoliko radnih grupa koje se bave 

izradom strateških dokumenata Opštine.  

 

 KLER je zadužen za organizovanje sjednica Savjeta za ekonomski razvoj. U peridu od 

formiranja KLER-a održano je šest sjednica Savjeta na kojim je usvojeno više od 30 zaključaka. U 

pogledu rada na sjednicama Savjet je u 2019. god. implementirao i praksu koju predviđa BFC 

standard. Pored ostalog, aktivno je diskutovano o :   

• Planu Budžeta opštine i godišnjem planu kapitalnih ulaganja; 

• Opštinskim mjerama podsticaja privredi/poljoprivredi i zapošljavanju; 

• Administrativnim i komunalnim taksama i naknadama; 

• Prostorno-planskoj dokumentaciji (ubanistički planovi koji se odnose na 

poslovne/industrijske zone); 

• Cijenama i kvalitetu komunalnih usluga. 

KLER je uveo praksu da svaka odluka od značaja za privredni sektor koja se podnosi 

Skupštini opštine Bijelo Polje na usvajanje prethodno bude razmatrana na sjednici Savjeta za 

ekonomski razvoj. Savjet je uputio niz prijedloga za izmjene odluka poput: Odluke o lokalnim 

komunalnim taksama, Odluke o lokalnim administrativnim taksama, Odluke o doprinosu 

turističkim organizacijama, Plan kapitalnih investicija Opštine Bijelo Polje za period 2019-2021. 

godine, zatim izmjene Prostornog plana opštine Bijelo Polje itd. 

 

 KLER je nastavio sa praksom komunikacije sa potencijalnim stranim investitorima. 

Ostvareni su kontakti sa više stranih investitora kako putem elektronske pošte i telefona, tako i u 

neposrednoj komunikaciji.   

16.09.2019. god. održan je sastanak sa predstavnicima Švajcarske kompanije “ Trunz 

Water Systems AG“. Kompanija koja posluje u 40 zemalja svijeta specijalizovana je za proizvodnju 



sofisticiranih proizvoda i sklopova izrađenih od metala, bavi se proizvodnjom i ugradnjom 

rasvete, kao i sistemskih rješenja za vozila javnog prevoza i pilotskih kabina, kao i proizvodnjom 

nezavisnih sistema za ispumpavanje i preradu vode, na principu obnovljivih izvora energije. Na 

sastanku je razgovarano o mogućnostima za investiranje u Bijelo Polje, odnosno o otvaranju 

proizvodnog pogona ove kompanije u našem gradu. KLER je održao prezentaciju na engleskom 

jeziku o mogućnostima za investiranje i prednostima ulaganja u Bijelom Polju. Nakon održanog 

sastanka kompanija je iskazala interesovanje za pokretanje nove investicije u Bijelom Polju, i 

tražila dodatne podatke od KLER-a. KLER je uputio niz dokumenata i informacija u skladu sa 

iskazanim interesovanjima investitora.  

08.11.2019.god. održan je sastanak sa predstavnicima mađarskih firmi : „Xpasion” i “Home 

Vision„ koje su pokazale interesovanje za izgradnju turističkog naselja na planini Bjelasici u Bijelom 

Polju. Navedene firme su na sastanku predstavile idejno rješenje turističkog kompleksa, koji bi se 

prostirao na 60 hiljada kvadratnih metara, na lokaciji koja bude pogodna za te namjene na 

bjelopoljskoj strani Bjelasice. Mađarske firme su izrazile zainteresovanost za izgradnju turističkih 

naselja na bjelopoljskoj strani Bjelasice u narednom periodu. 

 Tokom aprila mjeseca KLER je sproveo anketu među privrednim subjekatima koji posluju 

na teritoriji opštine Bijelo Polje sa ciljem pribavljanja informacija o zadovoljstvu privrednika 

vezano za : kvalitet komunalnih usluga, kvalitet rada Savjeta za ekonomski razvoj kao i uopšte 

saradnjom između privrednih subjekata i Opštine Bijelo Polje. Rezultati ankete su prezentovani 

na sjednici Savjeta za ekonomksi razvoj Opštine Bijelo Polje gdje su usvojeni zaključci po tom 

pitanju. 

Kancelarija za lokalni ekonomski razvoj je učestvovala na WB6 digitalnom samitu u 

Beogradu 4. i 5. aprila 2019. god. Na Samitu je održan sastanak sa predstavnicima NALED-a 

(Nacionalna Alijansa za lokalni ekonomski razvoj) u vezi procesa certifikacije za Opštinu Bijelo 

Polje. KLER je pripremio Izvještaj sa sastanka.  

 Tokom juna mjeseca KLER je preuzeo ulogu koordiniranja aktivnosti u okviru realizacije 

projekta „Norveška za vas – Crna Gora“ na teritoriji opštine Bijelo Polje koji ima za cilj da 

doprinese ujednačenom socio-ekonomskom razvoju Crne Gore, kroz povećanje mogućnosti za 

zapošljavanje, podršku socijalnoj koheziji i unapređenje lokalne infrastrukture u manje razvijenim 

opštinama Crne Gore. Projekat finansira Kraljevina Norveška sa 1,4 miliona evra, a aktivnosti na 

terenu sprovodi Kancelarija Ujedinjenih nacija za projektne usluge (UNOPS). Pružena je podrška 

prilikom organizovanja informativnih sesija u Bijelom Polju za četiri poziva u okviru Projekta. 

Informacije o održavanju istih redovno su dostavljane lokalnim medijima, kao i informacije o 

uslovima apliciranja potencijalnim korisnicima iz Bijelog Polja. Saradnja KLER-a sa UNOPS-om 

rezultirala je većim brojem podnešenih aplikacija, pa i od strane Sekretarijata za preduzetništvo i 

lokalni ekonomksi razvoj Opštine Bijelo Polje, koji je aplicirao u okviru „drugog poziva za 

dostavljanje projektnih prijedloga za subjekte koji pružaju podršku razvoju poslovanja“. Tokom 



decembra mjeseca raspisana su dva nova poziva u okviru projekta, koje je KLER takođe 

promovisao i predočio zainteresovanim građanima i institucijama. Projekat je i dalje u toku. 

 KLER je uspostavio saradnju sa UNDP Crna Gora u okviru realizacije programa Ujedinjenih 

nacija: “Dijalog za budućnost (DFF)” , koji je pokrenut je u januaru 2019. godine, a zajednički ga 

sprovode UNDP, UNICEF i UNESCO. Aktivnosti na projektu će se sprovoditi i tokom 2020. godine. 

 Početkom juna mjeseca KLER je organizovao radne sastanke između predstavnika Savjeta 

za ekonomski razvoj Opštine Bijelo Polje, predstavnika Uprave carina Crne Gore, Uprave za 

inspekcijske poslove, privrednika i špeditera na temu :"Uklanjanje biznis barijera prilikom uvoza-

izvoza i carinjenja robe".  Zbog uočene mogućnosti za unaprjeđenje i brži protok roba na carini u 

spoljnotrgovinskom prometu, KLER je predočio zapisnik sa sastanaka na sjednici Savjeta za 

ekonomski razvoj, koji je donio više zaključaka po tom pitanju. Oni su upućeni Upravi carina Crne 

Gore na uvid.  Nakon toga održan je još jedan sastanak sa predstavnicima Uprave carina Crne 

Gore gdje su određeni zaključci Savjeta uzeti u obzir (mogućnost produženja radnog vremena 

Carinske ispostave Bijelo Polje).  

 Krajem jula mjeseca KLER je organizovao bjelopoljski Biznis forum, prvi forum tog tipa u 

Bijelom Polju i na sjeveru Crne Gore. Na Forumu su prisustvovali poznati investitori iz zemalja 

okruženja i inostranstva, domaći investitori i preduzetnici, a Forum je otvorio premijer Vlade Crne 

Gore Duško Marković. Na Biznis forumu su prikazane investicione mogućnosti Bijelog Polja, video 

prezentacija grada , a kao glavni događaj održana je Panel diskusija na temu : "Investicioni 

potencijali Bijelog Polja". Panelisti su bili : Dragica Sekulić – ministarka Ekonomije Crne Gore; 

Petar Smolović - predsjednik Opštine Bijelo Polje; Tarzan Milošević – ambasador Crne Gore u 

Srbiji i predsjednik Opštine Bijelo Polje u periodu od 2001-2010 god.; Aleksandar Žurić – 

predsjednik odbora direktora Monteput DOO i predsjednik Opštine Bijelo Polje u periodu od 

2011-2018 god.; Radosav Babić – generalni direktor Direktorata za investicije, razvoj MSP i 

upravljanje EU fondovima Ministarstva ekonomije Crne Gore; Vlastimir Golubović – predsjednik 

Privredne komore Crne Gore; Esad Zaimović – član Odbora direktora Hipotekarne banke Crne 

Gore;  prof. dr Milivoje Radović – redovni profesor na Ekonomskom fakultetu Univerziteta Crne 

Gore; prof. dr Meko Akova-Hodžić  – predsjednik konzorcijuma   „Gulsan“; Rodoljub Drašković – 

predsjednik poslovnog sistema „Swisslion Takovo“ i moderator na panelu Hasan Ramović – 

predsjednik Savjeta za ekonomski razvoj Opštine Bijelo Polje i direktor firme DOO „Put gross“ 

Bijelo Polje.  

Biznis forum je bio odlična prilika za promovisanje Bijelog Polja kao destinacije u kojoj postoje 

brojne mogućnosti za investiranje. U marketinškom smislu, opština je promovisana kako 

domaćim tako i stranim investitorima. KLER je napravio Izvještaj sa Biznis foruma čije su 

pojedinosti objavljene u štampanim i elektronskim medijima, a Savjet za ekonomski razvoj 

Opštine Bijelo Polje je diskutovao i usvojio zaključke sa Foruma na osmoj sjednici. 

 KLER je imao aktivnu ulogu prilikom izrade novog web sajta koji je namijenjen za 

investitore i privredu :„Www.invest.bijelopolje.co.me“. Web sajt je kreiran toko aprila mjeseca 



2019. god., a KLER aktivno uređuje web sajt, priprema podatke koji se objavljuju na sajtu i ažurira 

novosti i informacije u vezi sa aktuelnim temama od značaja za lokalni ekonomski razvoj u opštini.  

 KLER je uspostavio saradnju sa institucijama na državnom nivou poput Agencije za 

promociju stranih investicija (MIPA). Dogovoren je i zajednički nastup KLER-a i MIPA prilikom 

prezentacije investicionih potencijala Bijelog Polja, u zavisnosti od iskazanih interesovanja 

investitora. KLER je Agenciji poslao informacije o biznis zonama Bijelog Polja i ponudu prema 

stranim investitorima.  

 Predstavnik KLER-a je član Radne grupe za izmještanje lokacije fabrike Šik „Lim“ iz gradske 

zone ka periferiji opštine. Predstavnik firme Šik“Lim“ je zajedno sa predstavnikom KLER-a locirao 

određenu lokaciju na područiju Vraneške doline  i utvrđeno je da pomenuta lokacija nije upisana 

u registar biznis zona. KLER je pružio sve neophodne informacije u vezi upisa lokacije u registar 

biznis zona, i dostavio predstavniku firme Šik „Lim“ potrebnu dokumentaciju u vezi olakšica za 

fabrike koje posluju u okviru biznis zona u Bijelom Polju. 

 Tokom decembra mjeseca KLER je uključen u projekat EU-SOPESS: „Dalji razvoj lokalnih 

inicijativa za zapošljavanje u Crnoj Gori“, gdje ima aktivnu ulogu prilikom izrade Analize lokalnog 

tržišta rada i izrade lokalne Strategije i akcionih planova za zapošljavanje i razvoj ljudskih resursa. 

Projekat se finansira iz pretpristupnih sredstava (IPA) koja su obezbjeđena kroz Program Evropske 

unije i Crne Gore za zapošljavanje, obrazovanje i socijalnu zaštitu. Predstavnik KLER-a je pohađao 

jednodnevnu obuku za analizu lokalnog tržišta rada u okviru projekta, koja je održana u 

prostorijama Regionalnog biznis centra-Berane 4. decembra 2019. god. Projekat je i dalje u toku.  

   

 

 

 

 

 

 

 

                    Šef Kancelarije za lokalni ekonomski razvoj 

Dalibor Đogović 

 


